

Телефонный звонок от Ксении Малышевой из библиотеки: «Вы не хотите поучаствовать во встрече с интересным человеком? Зовут его Владимир Васильевич Киреев, член Союза писателей России, член Русского Географического Общества, родом из Чебулинского района. Приходите. Вам будет интересно».

Гость был не один, а Сергеем Ивановичем Тимоновым, как оказалось друзья с детства, жили на одной улице в п. Малиновка. При знакомстве, Владимир Васильевич, крепко пожал руку, в которой чувствовалась мужская сила. Не высокий, коренастый, лицо «сибиряка» с внимательным взглядом. Не торопливый рассказ гостя увлек воспоминаниями о родителях, о своём жизненном пути.

Фамилия Киреевых на Чебулинской земле появилась в результате Столыпинской переселенческой политики в Сибирь (1906-1914 г.г.). Дедушка и бабушка по отцовской линии воспользовались этим правом, по причине малоземелья, частых голодных лет от неурожая, покинули родную деревню Белоусово Глуховского

уезда Нижегородской губернии и осели в деревне Николаевка, стали заниматься хлебопашеством. Отец Владимира, Василий Петрович, тоже с детства усвоил жизненные заповеди: не укради, живи своим трудом. За год до призыва в армию, в 1939 г. окончил курсы шоферов, а через два года началась война. На полutorке подвозил снаряды на Ленинградский фронт, воевал в Заполярье, с Японией на Дальнем Востоке. В 1946 г. вернулся в родную Николаевку

с боевыми медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и др. В том же 1946 г. женился, продолжил работать шофёром в леспромпхозе, механиком по ремонту лесовозов. Часто семья переезжала. Посёлки лесозаготовителей долго не существовали: два-три года и жители переезжали всем семейством на новый лесозаготовительный участок, в глубь тайги. Ненадолго остановились в посёлке Кордон, где 3 февраля 1956 г. и родился будущий учёный, писатель, депутат Законодательного Собрания Иркутской области. О таёжном детстве, Владимир Васильевич, вспоминал так: «Вода в колодце за двести - триста метров от дома. Стирать маме приходилось на кухне в оцинкованной ванне, грея воду на печке. Полоскать бельё шли на речку, летом



АКАДЕМИК, ПИСАТЕЛЬ, ПУТЕШЕСТВЕННИК

с плотика у берега, зимой в прорубе. Снега наметало под крышу».

В семье подрастали три дочери и два сына. Встал непростой вопрос, где получать детям среднее образование. В посёлке - школа семилетка, если хочешь учиться в 8,9,10 классах - нужно уезжать в районный интернат, который находился в Верх-Чебуле. Подумав, родители решили оставить таёжное житьё и переехать в город Мариинск. Отец нашёл работу механика в гараже, мама, Нина Васильевна, устроилась на мебельную фабрику. Закончив школу, Владимир поступил в Мариинский лесотехникум, а после армии в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности

на специальность инженера-механика по холодильным машинам. По распределению молодого специалиста направили в Иркутскую область, где с декабря 1982 г. - директор Тулинского мясокомбината, с 1994 г. - гендиректор ООО «Тулинский мясной двор». В это же время стал заниматься и научной деятельностью. В 1996 г. был избран членом-корреспондентом Международной академии холода г. Санкт-Петербурга. В 2006 г. защитил докторскую диссертацию. С 2013 г. - академик, профессор Ангарского государственного технического университета.

- Другая моя общественно-полезная

деятельность - литературная, - рассказывал гость, - открылась неожиданно с походами на охоту, рыбалку, во время сплавов по таёжным рекам. Я стал задумываться, а как бы это всё описать. Так стали рождаться мои первые путевые очерки.

Работа над словом увлекла, накопился материал для первой книги «Возвращение к себе», которая вышла в 1999 г. Как говорится, дальше - больше. Через шесть лет вышла вторая книжка «Вот и управилась к празднику», а там и третья - «Журавли над полем». В 2015 г. ещё одна, четвёртая, «К лучшей жизни».

Литературные герои повестей рассказов, очерков из этих книг, имеют

реальные прототипы, с которыми автор был знаком: охотники, рыбаки, жители таёжных посёлков, работники Тулинской селекционной станции, переселенцы из рода Киреевых, чьи могилы находятся на Николаевском кладбище.

Ещё одно страстное увлечение у Владимира Васильевича - туризм, путешествия. Каждый год с командой энтузиастов уходит на снегоходах по руслам замёрзших рек в многодневные походы в Саяны. Побывал на озере Хара-Нур, вулканах Кропоткина и Перетолчина, по реке Додот дошли до озера Устю-Дээрли-Холь. В 2002 г. за 16 дней пробились на снегоходах до столицы Тывы Кызыла. В 2015 г. путешествовал по Камчатке. Туристическим маршрутом сплавился по реке Опала, посетил термальные источники Паратунки и поднялся на вулкан Горелый.

Такой вот он - учёный, писатель, путешественник Владимир Васильевич Киреев - потомок рода Кириенкиных, обосновавшихся в Сибири в самом начале двадцатого века и пустивших свои корни на Чебулинской земле. Одним словом - наш земляк.

**Александр
ВАЙКУТИС.**

На снимке (слева направо): С. И. Тимонов, В. В. Киреев, В. М. Сергеева, А. А. Вайкутис. Фото К. Малышевой.